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Exercice 1.

Soit p €]0, 1[. Soient X et Y deux variables aléatoires indépendantes identiquement dis-
tribuées, de loi de Bernoulli de parametre p.

On pose Z = I x,y—o.

1.
2.

Montrer que Z ~ B((1 — p)?).
Déterminer la loi de E (X|Z).

Exercice 2.
Soit (X,Y) un vecteur Gaussien de densité
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. Rappeler la formule générale de la densité d'un vecteur Gaussien (X,Y), en expli-

citant les notations utilisées.

Vérifier que ()é) ~N < <8> ; (Z 511) ), ol a est une constante a préciser.

Déterminer les lois de X et Y.

Est-ce que X et Y sont indépendantes ?
Déterminer la droite de régression de Y sur X.
Déterminer E (Y'|.X).

Déterminer la loi du vecteur Z de composantes

Zy= {{X+Y)
Lo 2X - 3Y

Exercice 3.
Soit (X,Y’) un vecteur aléatoire de densité f définie par :

V(z,y) € R?, f(z,y) =ce “1p(z,y)

ot D = {(z,y) e R?,0 < y < x} et ¢ est une constante.

Partie 1 :

A

Montrer que ¢ = 1.

Déterminer la densité marginale de Y.
Déterminer E (Y').

Calculer P (Y < 1n(2)).

Soit n € N*. Soit Y7, ...,Y,, indépendantes et identiquement distribuées de méme loi
que Y. Déterminer la fonction de répartition de M, ou M,, = max(Y1,...,Y,).



Partie 2 :

AN I

Déterminer la densité conditionnelle de X|Y =y, y € R%.
Déterminer E (XY).

En déduire E (X).

Déterminer Cov(X,Y).

OnposeU=XetV=§.

(a) Rappeler les hypotheses du théoreme de changement de variables et donner la
formule générale de la densité de (U, V).

(b) Déterminer la densité de (U, V).

Montrer que V' suit une loi uniforme sur ]0, 1].



